



# Univerzita Karlova v Praze

## Přírodovědecká fakulta

Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje

Albertov 6, 128 43 Praha 2, tel.: +420-221 99 55 15  
fax: +420-221 99 55 14, e-mail: chromy@natur.cuni.cz

DP6/2007 – Praha, 13. 9. 2007

### Posudek vedoucího diplomové práce

HEJNOVÁ, J. (2007): Formování mikroregionální identity Východních Krkonoš na příkladu obce Horní Maršov. Diplomová práce. UK v Praze, PŘF, KSGRR, Praha, 88 s. + přílohy.

Předmětem posudku je diplomová práce, která vznikala na katedře sociální geografie a regionálního rozvoje PŘF UK v Praze od roku 2006. Práce je součástí širší mozaiky studií, jejichž ústředním motivem je snaha autorů přispět k hlubšímu poznání mechanismů procesu formování regionální/lokální identity a formování přírodního a kulturního dědictví. Tematické zaměření diplomové práce je tak relativně široké. Autorka se pohybuje na průsečíku tradiční historické geografie, historické ekologie, „nové“ regionální i „nové“ kulturní geografie. Již v úvodu lze konstatovat, že Jana Hejnová se s širší tematického záběru a přístupy jednotlivých disciplín vyrovnala zdařile. Zejména v kontextu analýzy lokálního prostředí (místa), je možné její práci v jistém smyslu považovat v české geografii za pionýrskou.

Úvodní teoreticko-metodologické zarámování diplomové práce se nese v duchu diskuze rozsáhlého souboru literatury a přístupů různých (výše uvedených) disciplín. Kladně je třeba zhodnotit výsledek, za nějž považují zejména ujasnění v práci užívaného pojmového aparátu. Ve druhé a třetí části se autorka zabývá formováním mikroregionální identity a procesem institucionalizace regionu v kontextu teorie A. Paasiho; činí tak nejprve v širším regionálním měřítku (v oblasti Východních Krkonoš), následně v lokální úrovni (případová studie obce Horní Maršov).

Provedená vývojová, strukturální a řádovostní hodnocení odpovídají úrovni magisterského studia. Autorce se podařilo předložit čtenáři relativně plastický obraz o současném stavu území/místa i historických „kořenech“ tohoto stavu. J. Hejnová identifikuje jednotlivé prvky, které z hlediska procesu formování identity a regionů považuje za klíčové (z nich zejména změny krajiny a krajinného rázu). Vše představuje v širším územním i časovém kontextu, přičemž dovede rozlišovat mezi obecnými a specifickými jevy, událostmi a procesy. Parametry výzkumné činnosti, které si autorka stanovila v úvodních partiích práce, pak striktně dodržuje i v případě vlastního terénního šetření. Je patrné, že terénní výzkum nebyl organizován samoučelně („výzkum pro výzkum“), nýbrž umožnil, aby se jeho výsledky staly plnohodnotnou a smysluplnou součástí práce.

Práce má jasnou vnitřní strukturu, člení se do logicky řazených (a vnitřně provázaných) kapitol, obsahuje všechny obvyklé náležitosti: cíle, hypotézy, závěr, seznam pramenů a literatury, tabulek, grafů, obrázků i příloh ad. Tabulky, kartogramy a grafy jsou vhodně provázány s textem. Součástí práce je i poměrně rozsáhlá a zdařilá grafická příloha.

Jana Hejnová předloženou diplomovou prací prokázala schopnost samostatné tvůrčí činnosti a dovednost uchopit výzkumné téma, užitím a kombinací rozličných výzkumných metod naplnit předem stanovené cíle, zařadit výzkumné téma do širších souvislostí i zformulovat odpovídající závěry. Autorce pak doporučuji, aby výsledky práce publikovala v odborném tisku (např. v Historické geografii, v Klaudyánovi apod.).

Jana Hejnová předložila z věcného i formálního hlediska hodnotnou diplomovou práci, kterou doporučuji k obhajobě.

RNDr. Pavel Chromý, Ph.D.

